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ACTIVITÉ dissection d’une fleur de tulipe 
 

 

Une plante est généralement constituée de quatre parties : la tige, les feuilles, les 
racines et la fleur. On sait que la fleur a un rôle très important dans la reproduction de cette 
plante. C’est pourquoi nous allons disséquer une tulipe. 

 

OBJECTIF :  comprendre comment les différents éléments d’une fleur 
permettent à une plante de se reproduire. 

 

1- A l’aide de la fiche «protocole de dissection», réalisez la dissection d’une fleur de 
tulipe puis placez les différentes parties de la fleur sur la fiche présente sur votre table. 
Indiquez le nom des différents parties de la fleur avec des étiquettes (utilisez les mots 
soulignés dans le protocole). Faites vérifier votre travail par le professeur (note sur 2 !). 

 

2- Reportez votre travail sur le schéma de fleur de tulipe ci-dessous (légendes 
correctes).  SCHEMA DE DISSECTION D’UNE FLEUR DE TULIPE :  

 

Note de dissection et du schéma sur 4 :      . 
 

3- Récupérez le pistil de la fleur de tulipe et coupez-le en deux dans le sens de la 
longueur à l’aide du scalpel (à manipuler avec beaucoup de précaution !). Observez les 
ovules présents dans ce pistil (petits corps arrondis) puis dessinez le pistil contenant ces 
ovules dans le cadre suivant. 

 

SCHÉMA DU PISTIL  
DE LA TULIPE  
VU EN COUPE 

LONGITUDINALE  
(x 15) : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Note du schéma sur 2 :      . 


